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1. CUCTEMbI ABYX JIMHEAHbIX YPABHEHUN
C ABYMSA NEPEMEHHbIMM.

CucteMa ABYX NUHEWHbIX YPaBHEHUIA C ABYMSI NMEpPEMEHHbIMU —
3TO CUCTEMA BMaA

ax+by=c
I
a,x+by=c,
rae X Uy — NepeMeHHble BeNNYMHbI; a;, a, by, b, e R-ko-
3¢ PULUNEHTBI CUCTEMBI;
Ci, & € R - cBO6OAHbBIE YNEHBI.
PeweHne cucteMbl — 3TO ynopsiaodeHHas napa uucen (Xo;

Yo), KOTOpasi ABMSETCA peLEHMEM KaXK0ro YPaBHEHUSI CUCTEMBI.

PelunTb CUCTEMY YPaBHEHMIN — 3TO 3HAUMT HAUTW MHOXECTBO €€
peLIeHuin.

CuUCTEMbI YpaBHEHWIN OTHOCUTENTIbHO OAHUX M TEX XKE NMepeMEHHbIX

Ha3bIBAlOTCS SKBMBANIEHTHLIMMW, €CIM MHOXECTBA WX PELLEHUIA COBMa-
[aloT.

OCHOBHbIE METOAbI PELLEHNSI CUCTEM [BYX JIMHEMHbIX YPAaBHEHMUI C
ABYMS! EPEMEHHBIMM.

A) MeTtog noaCTaHOBKW.

MNpumep

PelwunTb cucTeMy ypaBHEHMWIA:
3X+y=3

Ox+4y =11

PeweHne.

N3 nepBoro ypaBHeHusi HaligeM Y =3—3X W NOACTaBUM BO
BTOpPOE YpaBHEHME.
Monyunm:

IXx+4(3—3x) =11, wm
9x+12-12x =11;
-3x=-1;

I

1
X==;
3



Torga y=3—3%=3—1=2;

y=2.

o 1
PelleHneM AaHHON CUCTEMBI SIBNSIETCS Napa Yucen (5; 2), T0
y 1
€CTb MHOXECTBO PELUEHWI COCTOUT U3 OAHOTO 3M1EMEHTA (é’ 2).
1,
OtBeT: (5 2).

3apaHve 1. PelunTb cUCTEMbI YPaBHEHWUI METOAOM MOACTAHOB-

KW:

2x -3y =-3 2y =4

1 y 1.2 XTey
4x+y=1 2X+3y =5

, [3x+4y =253 M= 4y %8
y =5Xx
X+2y=3 3X+2y =38

1.5 y 1.6 Ty
SX-y=4 X+3y=5
3X+4y=-34 T 4x -2y =28
6x—4y =52 | 7x+4y=-26

9 0,3x - 0,5y =-0,9
21Xx+y=17,2

b) MeTtog anrebpanyeckoro croXeHus.
PewunTb cMCTEMY ypaBHEHMIA:

Mpumep

2x -3y =1

x+2y:§
N



PeweHue.
YMHOXMM 06e yacTu ypaBHeHus (1) Ha -2, a obe yacTu ypas-

HeHusl (2) — Ha 3 1 CNOXUM MNOJTyYEHHbIE YPaBHEHMS:
—4x+6y=-2
+4 3x—-6y=9
— X =1,

oTkyaa X =—7.
YMHOXMM 06e 4acTn ypaBHeHus (2) Ha -2 1 CNI0XKUM MOMy4YeH-

HO€e ypaBHeHWe C ypaBHeHueM (1):

2x -3y =1
+9—-2X+4y=-6
y=-5
oTkyaa Yy =-5.
OtBeT: (-7;-5)

3agaHue 2. PelunTb CUCTEMBI YPaBHEHWI METOLOM anrebpanye-
CKOro CroXeHus:

X+y=13 x—-3y=1
2.1 2.2

2x—y =125 2x—-y=4

3x+8y =59 8Xx+3y=2
2.3 2.4

6Xx +5y =107 6X +5y =—4

18x—-21y =2 15x -8y =29
2.5 2.6

24x —15y =7 3x+2y =13

2X+3y=—4 5x+6y =13
2.7 2.8

5X+6y=-7 7x+18y =-1
29 4(2x —-7) -3y =-2x-52
T |2x+3y=-12

2(3x—4 =-2X—
510 (Bx—-4)+y=-2x-1

3x+2y=1



B) MeTon onpeaenuTenei.
aXx+by=c

Cucremy ! 1Y =G (1
a,x+by=c,

MOXHO pellaTb no ¢opmynam Kpamepa:

A
X = X, y = Ay korpa A =0,

roe A, AX, Ay - onpegenutenu cuctemsl (1) .
al bl
a‘2 b2
Cl bl
C2 b2

A= =ab, —a,b;

=cb, —c,b;;

a €

=a,C, —a,C;.
a, c, 192 21

MNpumep.
PewunTb cMCTEMY ypaBHEHMI:

x-3y=-1
4x -5y =-17
PeweHne.
Bbluncnsaem onpegenuteny CUCTeMbl:

7 -3
a=|, ‘=7.(_5)_4.(_3):—35+12=—23;

X

-1 -3

‘_17 _5‘= (<) -(-5)=(-17)-(-3)=5-51=-46;
7

4 - 17‘
Mo dopmynam Kpamepa HaxoauM:

y

7-(-17)-4-(-1) = -110+ 4 = —115.

Ax —46
‘A —23



_Ay_-115

A -23
OtBeT: (2; 5).
3agaHve 3. PelumnTb CUCTEMbl YpaBHEHWIA METOAOM Onpeaenn-
Tenen:
15x + 23y =-10 5 4x+3y+4=0
3x+4y=-2 "~ |6x+5y+7=0
3x+5y=4 34 7x—-3y =15
7X—-3y =2 "~ |5x+6y =27
Xty Y_ 74 X538 oy YO
3.5 3 5 4 3
2x-y 3 _3 lO(x—y)—4(1—x)_y
3 4 2 3
Xx+1 y-2 2(x-Yy)
3.7 3 . 4 . 5
XZ2 Y=9_ oy &
4 3




2. CACTEMbl YPABHEHWUIA C ABYMS
NEPEMEHHbIMU, NPOBOASALUMECA K IMHEWUHDbIM.

Mpumep.
PelunTb cucTeMy ypaBHeHWI:
11 18
+ =
2x—-3y 3x-2y
27 3 2 1
3x—-2y 2x-3y
PeweHnue.
1 Y 1 vV
0603HaunM 2x =3y ; 3x -2y , TOraa nonyymm:
11U +18v =13 11U +18V =13
2V -2U =1, wm -2U +27%WV =1
PellnM cucTeMy METOMIOM onpeaenuTeneil:
11 18
A= =11-27-(-2)-18 =297 + 36 = 333
-2 27
13 18
Azl 7:13-27—18-1:351—18:333
11 1
A= 5 j:11-1—13-(—2):ll+26:37
_Ay 388, A 371
A 333 ; A 333 9
1 p—
2X — 3y

1 1 {2x—3y=1
3x -2y 9,0TKyna 3x-2y=9

Mcronb3yeM MeToj anrebpanyeckoro CrIoKeHUs:



2x-3y|=1 . (=2) +{—4x+6y=—2

3x-2y|=9 . 3 9x—6y =27
5x =25
X=5

N3 ypaBHenus 2X —3Yy =lonpepenum:
2x-1 2-5-1 10-1 9
= = = = — = 3
3 3 3 3 . Y= 3.
Oteet: (5; 3).

3agaHue 4. PelunTb CUCTEMbI YPaBHEHWIA:

2 1 1 1

—+—=2 + =2
X Yy X+y X-Y
3 2 1 3 4
4.1 Xy 2 4.2 X+y X-Yy
1 N 6 _s 4 3 _7
X—Yy X+YVy X+2y X-=2Yy
3 2 s s 1 4
4.3 X+y X-Yy 4.4 X+2y X-2y
1 1 1
+ [ —
X+y—2 X-y+2 4
2 1 3
+ =——
45 X+y—2 X—-y+2 4
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3. CUCTEMbI ABYX HEJIMHEMAHbIX YPABHEHWUI C
ABYMSA NEPEMEHHbIMW.

A) CucTeMbl ABYX YPaBHEHWI, U3 KOTOPbIX OIHO JIMHENHOE.

Mpumep 1.
PelunTb CcUCTEMBI YPaBHEHWIA:
{:%x2 —4y*=-1
X+y=2
PelieHue.

Mcnonb3yeM MeToa MNOACTAHOBKUW. W3 BTOpPOro ypaBHEHWs
Haxoaum y =2 —X.

MoacTtaBuM BMECTO y 3TO BblpaXXeHWe B NepBoe ypaBHEHWE U
nonay4ymMm:

3X°—4(2-x)* =-1;

3x? —16 +16X —4x* =—1;

—x?+16x-15=0;

x> —16x+15=0.
KopHu 3TOro ypaBHeHus:
X =1; x,=15.

Haxoaum 3HadeHus .
y,=2-x,=2-1=1; y, =1.
y,=2—X, =2-15=-13; y, =13,
OteeT: (1; 1) ; (15; -13).

Mpumep 2.

X+y=5
Xy =4

PelueHne.

Pewaem 3Ty cucteMy, MCNonb3ys Teopemy, obpaTHylo Teopeme
BueTta. 3HaueHnss x 1 y MOXXHO paccMaTpuBaTb KakK KOpHM KBagpaTHO-
ro ypaBHeHUs

22 -57+4=0.
KopH#u 3TOro ypaBHeHus:
z,=1;, z,=4.

PelleHneM [aHHOW CUCTEMbl YpaBHEHWUI SIBMISIETCS MHOXECTBO
11



nap uucen (1; 4) n (4; 1).
OtBeT: (1; 4); (4; 1).

Mpumep 3.
X—y=7

o

PeweHue.

3anuwemM cucTeMy ypaBHEHMIA Tak:
X+(-y)=7

{x -(-y)=-18

3HaueHns x n (-y)— KOPHWU KBaApaTHOro ypaBHEHNS

2?-72-18=0

KopHu 3TOro ypaBHeHus:

2, =-2; 2,=9.

PelleHneM AaHHOWM CUCTEMbl YpaBHEHWUI SIBNSIETCS MHOXECTBO
nap uucen (-2; -9) u (9; 2).
OteeT: (-2; -9); (9; 2).

3agaHue 5. PelwnTb CUCTEMBI YpaBHEHWI:

2 2= 2 2:
- {x Xy +y =39 £ 5 {x-+y 25
X—y=7 3x-y=15
2 2 _
53 6x“+y —-5y=0
3X+y=0
5 4 5x* -3y +2xy —4x-33=0
" x+y=3
22_ g2 _ — :8
5c X°=3xy -y +2x-2y+1=0 56 X+Yy
2x-3y=-1 xy =15
Xx—y=16 2x+3y =7
5.7 Y 5.8 oy
Xy =48 Xy =2
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B) CucTeMbl ABYX YpaBHEHMIA, KaXKA0€ M3 KOTOPbIX BTOPOIA CTe-

nenu.
MNpumep
PelnTb CUCTEMbI YpaBHEHMWIA:
PewweHwe.
3 NepBOro ypaBHEHWS! BblUMTaeM BTOPOE W MOSTyUMUM:
2 2
2X2—Xy+y2=28 X*—4xy +4y° =0.
, , N3 ypaBHEHWIA CUCTEMbI BUAHO, YTO X
X" +3Xy -3y =28 1 , opHoBpeMeHHO He MOryT 6biTb paBHbI

HYIIO.
Myctb Yy # 0. Pa3genum obe 4yacTvi MONYYEHHOrO YpaBHEHWS
2

Ha y°:
&y 4. X44-0.
y y

X
Myctb — =1, NonyunMm ypaBHeHue:

t* —4t+4=0
KopHu 3TOro ypaBHeHWs:
t=t,=2.

Monyymm 122, X=2y.
y

MoacTaBuM 3HaueHe X =2Y B NepBOE ypaBHEHWE CUCTEMbI
nony4nMm:

2-(2y)* -2y -y+y* =28;

8y’ -2y +y* =28;

7y? =28;

y*=4;

y, =—2,Toraa X, =—4;

y, =2,T0rga X, =4.

OtseT: (-4; -2); (4;2)
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3apaHue 6.
PelnTb cMCTEMbI YPaBHEHWIA:

61 {7x2—3xy+2y2:53
2x* +5xy —12y* =0
63{3x2—3xy+2y2=8
2x* —3xy +3y* =8
2x7 +3xy +2y° =4
{4x2—4xy—y2=8
{ 2

3y —2xy =4
y? —3xy —2x* =-16

6.5
6.7

14

2x° +5xy —7y* =0

6.2

x> —xy +3y*=3

2x? -3 3y =80
6.4 Xy -2y

x> +xy —2y® =56

X>—2xy -y’ =2
6.6 Y-y

Xy +y* =4

2x% +3xy —4y? =10
6.8 X y

3x* —xy —2y* =8



